

# 免费手术还送药 妻子手疾治愈出院 赵志刚：在这生活很幸福 心事没了 可以踏踏实实干活了

记者 张培 姜涛 报道

晨报淄博5月27日讯 “这辈子能遇到这么多好心人帮我们，淄博真是我的第二故乡，在这生活很幸福！”今天上午，看到妻子顺利出院，搬瓦赚学费供两个女儿上大学的赵志刚笑了。

上午9点，距离医生查房还有一个小时，赵志刚和妻子谢有云就开始收拾行李物品。看到手术很成功，他们想赶紧回到工厂。

“手不疼了，恢复得比昨天还好，我觉得自己能正常干活了。”谢有云边将双臂举起，再把两手面向自己，自由地做屈伸运动。赵志刚上前劝她注意休息，等到伤口愈合好了，再干活也不迟。

为了感谢医护人员的照顾，赵志刚特意买回了两箱樱桃，要送给当天值班的医护人员，被护士长婉言谢绝了。看到医护人员不收他的东西，赵志刚有点不知所措，这个朴实的汉子，不知道该如何表达自己的感激之情。

很快，淄博潍淄（骨科）医院院长陈百山来到病房查看谢有云的术后恢复情况。“今天就可以出院了，注意别碰水，尽量别出汗，确保伤口愈合良好。”认真检查了谢有云的双手后，陈百山叮嘱她说。

谢有云打完了吊针，护士为其拔掉针头后，交给她一盒消炎药，并叮嘱其按时服用，有助于伤口尽早痊愈。刚刚做完一例断指再造手术的业务院长侯军也赶来送谢有云出院。赵志刚紧紧地握住陈、侯两位院长的手，夫妻俩流下了激动的泪水。赵志刚紧握陈百山的手，表示将来一定要报答院方的诚心付出和帮助。

考虑到医院距离两人工作的厂子有点远，陈百山和侯军特意安排车辆送两人回工厂。11点10分，赵志刚和谢有云上车与医护人员挥手告别。司机成国强驾车向淄川罗村方向进发，只用了30分钟，就将两人送到了工厂。

“老伴的手治好了，就没心事了，我可以放心踏踏实实干活了。”赵志刚的脸上堆满了笑容。

## 搬瓦二十年结缘第二故乡

既未刻意炒作，也无有心安排，一段不经意的网络叙述，让58岁的赵志刚毫无准备地变成了一名“网红”父亲，在搬瓦工的草根身份和供两个女儿完成大学梦的背景支点上，赵志刚被网友贴上“励志”标签，似乎显得顺理成章。

“说出来不怕你笑话，我真不知道啥叫‘网红’，如果说我都能成为‘网红’，那估计这事儿（做网红）不会比搬瓦难太多。”

5月27日，赵志刚面对本报记者采访时坦言，20年在淄博打拼的经历，让他们一家对这座城市有着一种别样的情感，自己在此停留的时长足以证明淄博这座城市的与众不同。

“那时候，平邑老家没什么打工的地方，在工地上做小工一天只能挣一块五毛钱，当时，大女儿已经上初中，小女儿才三岁，一个月几十块钱的收入根本不够养活两个孩子。”

淄博是赵志刚外出打工的第一站，在他的潜意识里，却已将这里当成了最后一站，他把淄博称为自己的“第二故乡”，因为在这实现自己的一个又一个“心愿”。

“我这个人实心眼，别人对我好，我就会永远记住对方的恩，人家在咱困难的时候帮过咱，咱就应该力所能及地为人家做点啥。”

位于淄川区罗村镇的这家建筑材料厂是赵志刚来到淄博的第一个落脚之处，在这家企业，他整整干了20年。

赵志刚回忆说，当年，进入企业后，企业的老板和工友们都没有把他当成外人，在了解到其家中经济比较困难后，大伙给他提供了很多帮助。

“刚进企业时，一个月就可以领到一百七十块钱工资，干了一段时间后，工资涨到了每月二百四十块钱，当时的月收入与在老家做半年小工挣得差不多。”

赵志刚坦言，在企业工作的经历，帮他们一家四口度过了最艰难的时期，这也是自己20年来始终没有离开这家企业的原因。

## 两个女儿是最大的骄傲

靠自己的力气赚钱、不偷懒是赵志刚在过去20年始终坚持的做事原则，而两个女儿均考上了大学，又成为他此生最引以为傲的事。

“因为借读费太高，我的两个孩子都是在平邑老家上的学，其实我并不懂怎么教育孩

从一名外地来淄打工的搬瓦工，到家喻户晓的“网红”父亲，为淄博默默奉献了20年的赵志刚，无时无刻不在感受着这座城市的温暖。

“说出来不怕你笑话，我真不知道啥叫‘网红’，如果说我都能成为‘网红’，那估计这事儿（做网红）不会比搬瓦难太多。”赵志刚说。

淄博是赵志刚外出打工的第一站，在他的潜意识里，也已将这里当成了最后一站，他把淄博称为自己的“第二故乡”，因为在这实现自己的一个又一个“心愿”。

如赵志刚所说，淄博一直都是一座有“温度”的城市，淄博市民的热情和友好，也在一次又一次加深着所有外来务工人员对这座城市的美好记忆。

文/图 记者 姜涛 张培

## 搬瓦“网红”父亲的淄博圆梦路



赵志刚夫妇回到工厂，谢有云高兴地展示自己术后的手。



陈百山向记者展示爱心人士捐助给赵志刚夫妇的爱心款。

子，可能是看我平时工作比较辛苦，两个孩子从小就懂事，学习起来也不需要督促。”

5月26日，获知母亲进行手术的消息后，赵志刚的两个女儿一起赶到了淄博，当得知父亲帮母亲治病的“心愿”经本报报道得以了却后，两个女儿在表述感谢之余，也显得有些惭愧。

“虽然我在淄博生活的时间并不长，但每次与父亲通话时，他都会向我描述淄博这座城市的好，给我讲淄博这边的朋友为他提供了哪些帮助，让人听了非常感动。”大女儿赵新

新告诉记者，多年来，母亲的手疾一直是自己和妹妹担心的大事，这次来淄博她们也筹集了一部分费用，但当听说院方全免了母亲的手术和住院费后，她们既意外又感动。

“等我毕业了，一定选择来淄博就业，我要用我所学到的医学知识，帮助这座城市中更多需要帮助的人。”小女儿赵丹丹告诉记者，她目前正在辽宁盘锦医学院就读护理专业，很快便毕业，而因父母在淄博生活了20年，已经将这里当成了自己的家，因此，毕业后她将来到父母身边，就此扎根淄博。

父爱如山，抗颜为师。在女儿们看来，虽然靠搬瓦卖力气供她们完成学业的父亲平日里不善言谈，但父亲耿直务实的处世态度，却成为她们成长过程中得以借鉴学习的标尺和榜样。

“前不久，小女儿已在学校加入了中国共产党，得知这一消息后，我和老伴也感到更加骄傲，希望孩子将来能做一个对社会有用的人。”赵志刚欣慰地说。

## 淄博温度助力他完成心愿

在赵志刚眼中，淄博一直都是一座有“温度”的城市，淄博市民的热情和友好也在一次又一次加深着他在这座城市的美好记忆。

5月27日上午，淄博潍淄（骨科）医院院长陈百山替好友徐哲转达了一份爱心，沉甸甸的红包和祝福的话语让赵志刚夫妇再次感到了“家”的温暖。

陈百山告诉记者，日前，他在自己的微信朋友圈中转发了本报关于赵志刚搬瓦供两个孩子上学的报道，好友看到报道后当即给他发来500元爱心红包，让他代为转交。“不仅如此，在朋友圈中，好友们还纷纷为赵志刚多年来这种锲而不舍的精神点赞，亲切地称他为‘网红’父亲。”陈百山说。

“在淄博打工的这些年，走到哪里都能遇到好心人，等我的手痊愈了，一定继续找份工作，为这座城市力所能及地尽一份力。”赵志刚的老伴谢有云说。

采访中，淄博潍淄（骨科）医院业务院长侯军告诉记者，谢有云双手麻木疼痛的病因系双手多发狭窄性腱鞘炎及双侧腕管内腱炎。

“手术难度属于较简单的二级手术，手术中，我们将患者双手被挤压的肌腱和神经进行松解、剥离，将狭窄的腱鞘给予切开，同时，还对患者双肘给予针刀松解治疗，手术非常成功，痊愈后双手即可恢复正常。”该手术的总费用约为6000元，院方已全部免除。

“截至目前，我在淄博已经完成了自己人生中最大的两个心愿，第一个心愿是打工供两个孩子读完大学，第二个心愿是为老伴治好手疾，还有最后一个心愿，相信很快也将实现。”

赵志刚告诉记者，自己的最后一个心愿是在有生之年带老伴去北京看看天安门，自己将努力工作，待老伴的双手痊愈后，他们就去圆第三个梦想。



扫描“鲁中晨报”APP二维码，听听赵志刚的小心愿